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Oppgave 1

a) Finn polarkoordinatene til de komplekse tallene z som tilfredsstiller iz = z̄.

b) Finn alle løsningene til z4 = (z−1)4.

Oppgave 2

Se på ligningen
y′′+ 4y = q(t).

a) Finn den generelle løsningen til ligningen n̊ar q(t) = 0.

b) Finn den generelle løsningen til ligningen n̊ar q(t) = cos3t.

c) Gitt at q(t) = e2t, finn en løsning som tilfredsstiller initialbetingelsene y(0) =
1
4 og y′(0) = 1

2 .

Oppgave 3

La
A =

[
1 −1
−1 1

]
.

Finn den generelle løsningen til systemet x′ = Ax av første ordens differensiallig-
ninger.

Oppgave 4

La z være en løsning av z2 + z + 1 = 0. Finn en løsning av ligningen
1 1 1 3
1 1 1 −1
1 z z2 0
1 z2 z 0

 ·

x1
x2
x3
x4

 =


9
1
0
0

 .
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Oppgave 5

Finn determinanten og inversen til matrisen1 0 0
2 2 0
3 3 3

 .

Oppgave 6

La

u =

1
2
3

 , v =

1
2
4

 , w =

 4
−1
−1

 .

Finn en lineærkombinasjon av u og v som er ulik nullvektoren og som er ortogonal
til w.

Oppgave 7

La A være matrisen

A =

 1 −1 1
−1 1 −1

1 −1 1

 .

a) Finn en basis til vektorrommene Nul(A) og Col(A).

b) Bestem egenverdiene og egenvektorene til A.

c) Finn matriser P og D som tilfredsstiller A = PDP−1.

Oppgave 8

Fotballaget FC Troll kan enten vinne, tape eller spille uavgjort i serien. Selv om
Askeladden ikke er en fan av laget, har han fulgt nøye med p̊a resultatene til FC
Troll en stund. Han har observert at resultatene følger et bestemt mønster:

• Dersom de vinner en kamp, er det 50% sannsynlig at de vil vinne og 30%
sannsynlig at de vil tape neste kamp.
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• Dersom de taper en kamp, er det 80% sannsynlig at de vil tape og 20%
sannsynlig at de vil vinne neste kamp.

• Dersom den forrige kampen ble uavgjort, er det 40% sannsynlig at den neste
kampen ogs̊a blir uavgjort, og 30% sannsynlig at de vil tape neste kamp.

Etter at Askeladden har latt være å følge med p̊a kampene en stund, g̊ar han igjen
p̊a en av kampene til FC Troll. Hva er det mest sannsynlige utfallet av kampen?
Gi sannsynligheten for hvert av de tre mulige utfallene.

Oppgave 9

Finn ligningen y = mx + c til linja som passer best til punktene
(0,1), (1,−2), (2,3) og (3,6).

Oppgave 10

La A være en n×n matrise slik at A = A ·A. La {x1, . . . ,xk} være en basis for
Nul(A), og la {b1, . . . , bl} være en basis for Col(A). Vis at {x1, . . . ,xk, b1, . . . , bl} er
en basis for Rn.


